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центр координирует специализированные услуги и проводит их мониторинг с целью обеспечения образовательной и 
социальной инклюзии всех детей сообщества. Деятельностью Ресурсного центра инклюзивного образования 
руководит вспомогательный педагог (координатор). Данный центр оказывает услуги по поддержке детей во время 
обучения (поддержка при выполнении домашнего задания; упражнения на повторение, запоминание, организация 
деятельности способствующая формированию способностей и т.д.). Важным его направлением является 
деятельность, предусматривающая вовлечение детей с ООП в мероприятия культурной и социальной 
направленности, организованные в школе, экскурсии, проведенные в сообществе и вне сообщества с целью 
ознакомления особых детей с окружающей местностью, природой, объектами социально-культурного назначения. 

Информирование и активное включение в инклюзивный процесс членов сообщества, родителей детей с 
ООП, остается первостепенной задачей внедрения инклюзии. В этой связи большое внимание уделяется 
сотрудничеству школы с родителями детей имеющих особые образовательные потребности, с местной публичной 
администрацией, с неправительственными организациями, библиотекой, хозяйствующими субъектами, 
медицинскими учреждениями и т.д. Эта деятельность регламентирована в Стандартах качества для учреждений 
общего начального и среднего образования с точки зрения школы, дружественной ребенку [2]. Так, согласно статье 
69 органы местной публичной администрации совместно с органами центральной публичной власти, гражданским 
обществом и другими участниками: a) внедряют политику в области инклюзивного образования в соответствии с 
местными потребностями; б) оценивают и проводят мониторинг потребностей детей и их семей; в) определяют виды 
и количество услуг по поддержке, необходимых для инклюзивного образования; г) разрабатывают планы развития 
образовательных учреждений сообщества с точки зрения инклюзии детей, молодежи и взрослых; д) развивают 
партнерство с гражданским обществом в процессе разработки, внедрения и мониторинга местной политики 
инклюзивного образования и т.д. 
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З кожним роком, як свідчить практика, дошкільники стають більш обізнаними про навколишній світ. Цьому 
сприяють досягнення науки і техніки, які швидко входять у життя. Насамперед ідеться про високотехнологічні 
іграшки та ігри, використання яких у навчанні й вихованні дітей у дошкільних закладах сприяє інтенсивному 
інтелектуальному розвитку з ранніх періодів дошкільного дитинства. 

Популяризація численних імпортних товарів засобами масової інформації, яскравими рекламами, 
зарубіжною кінопродукцією, зокрема мультфільмами (з перекладом і без нього), можливість спілкування з 
іноземцями тощо – все це створює умови для розуміння дітьми іншомовних слів, використання їх у своєму мовленні. 
Маленькі діти завжди відкриті для всього нового. Вони вчаться, граючись, і з радістю відкривають мовне розмаїття 
нашого світу. Саме в ранньому віці діти можуть з легкістю вивчати мови [6; с.156]. 

Найкращі результати досягаються в тому випадку, коли діти потрапляють у природне мовне середовище, як 
при вивченні рідної мови. Коли діти танцюють, співають, майструють своїми руками, слухають історії, у них 
розвивається відчуття мови, а також народжується бажання вивчати мову впродовж усього життя.  

При цьому йдеться не стільки про вивчення іноземної мови, скільки про те, щоб діти відчували радість при 
знайомстві з новою мовою та могли багатосторонньо розвиватися. Відкриваючи нову мову, малюки розвивають свої 
емоційні, креативні, соціальні та когнітивні здібності [7]. 

Останнім часом проблемі навчання іноземної мови дітей дошкільного віку приділяли увагу такі науковці, 
як Л. Артемова, А. Богуш, Т. Вороніна, І. Вронська, О. Дмитрієва, І. Зимня, О. Леонтьєв, З. Нікітенко, Т. Полонська, 
С. Роман, Н. Скляренко, В. Співаковський, Р. Юдашкова та ін. Протягом останнього десятиріччя проблема навчання 
іноземної мови дітей дошкільного віку набула особливої актуальності, оскільки підвищення якості мовної 
підготовки є одним із завдань навчання всебічно розвинутої особистості.  

Спеціальні дослідження та практичний досвід свідчать про ефективність засвоєння іноземної мови саме в 
дошкільному віці, сензитивному для оволодіння мовами. У цей період дитина здатна легко і з цікавістю опанувати 
іншомовну лексику, фонетику та синтаксис. Вона чітко диференціює відтінки звукового потоку мовлення і без 
особливих зусиль точно імітує навіть не до кінця зрозумілі їй слова, словосполучення й речення. Завдяки цій 
здатності правильна вимова, якої складно досягти у школі, легко засвоюється раніше [1; с.17]. 

Як стверджують науковці, п’ятирічний вік фізіологічно й психічно є найсприятливішим для початку 
навчальної діяльності. Це обумовлено суттєвими змінами у психічному розвитку дитини цього віку, стрімким 
розвитком кістково-м’язової системи (хоча він ще не завершується), що виявляється у збільшенні маси і сили м’язів, 
дієздатності серця, вдосконаленням діяльності опорно-рухового апарату [6; с.157].  

Зокрема п’ятирічні діти вже правильно вимовляють усі звуки, помічають помилки у вимові інших, грамотно 
використовують усі частини мови, вживають узагальнюючі слова, синоніми, антоніми, здатні використовувати 
засвоєний словниковий запас і граматичну будову мови для створення нових комбінацій. Останнє, як вважають 
фізіологи, обумовлено збільшенням умовних зв’язків, що лежать в основі мовної функції мозку, тому він може 
продуктивно засвоювати іноземну мову. 

http://edu.md/ro/transparenta-proces-decizional/
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Пам’ять дошкільняти має величезні можливості. Причому першорядне значення у навчанні його іноземної 
мови мають мимовільне запам’ятовування і пригадування. Малюк запам’ятовує слова та висловлювання спершу як 
позначення тих предметів, дій та властивостей, які він безпосередньо сприймає і про які йому кажуть педагоги, рідні, 
знайомі у своїх звертаннях до нього під час ігор, у побуті, щоденних справах [5; с.3]. 

Діти запам’ятовують те, що їх зацікавлює. З урахуванням цього основне завдання – зацікавити дітей, 
використовуючи гру як провідну діяльність у дошкільному віці, створити мотиваційну основу для вивчення 
іноземної мови. Реалізувати це можна, використовуючи такі методично-дидактичні принципи, як: 

· робота за програмою «Total Physical Responce (TPR)», як і під час вивчення рідної мови, уміння розуміти 
на слух, а також радість від вивчення нової мови виходять на перший план;  

· використання елементів театральної педагогіки; 
· орієнтація на практичну діяльність: мовні заняття відбуваються через певну практичну діяльність 

(малювання, танці, пісні тощо);  
· візуалізація: малюнки, плакати, розмальовки - головні елементи методики. Вони допомагають під час 

розповіді історій, слугуючи наочним матеріалом для спрощення загального сприйняття матеріалу;  
· кожна дитина навчається у своєму власному темпі: приємна атмосфера без примусу говорити чи 

повторювати щось – дуже важлива складова навчального процесу [7]. 
Поєднання цих принципів у процесі навчання іноземної мови активізує відразу кілька аналізаторів 

(слуховий, зоровий, дотиковий), а це сприяє кращому засвоєнню мовного матеріалу. 
Наведені характеристики засвідчують, по-перше, потенційну можливість організму п’ятирічного 

дошкільника розпочинати навчання іноземної мови, а саме: витримувати певне розумове й фізичне навантаження, 
засвоювати значний за обсягом іншомовний матеріал (слова, словосполучення, речення, тексти віршів, пісень), 
усвідомлювати його; по-друге, визначають психічні особливості, на які потрібно спиратися в процесі навчальної 
діяльності з іноземної мови: мимовільний характер пам’яті та уваги, конкретне, наочно-образне мислення, підвищена 
емоційність, пластичність артикуляційних органів, інтерес до звукової сторони слова [6; с.158]. 

Із вище зазначеного можна зробити висновок, що процес формування іншомовної комунікативної 
компетенції дітей дошкільного віку має ряд особливостей, пов’язаних із віковими психологічними особливостями 
дітей. Відповідно поданий матеріал повинен відповідати комунікативним потребам дітей, бути спрощеним і 
адаптованим до рівня знань дітей цього віку. На цьому етапі навчання відбувається комунікативно-психологічна 
адаптація дітей до нового типу засвоєння інформації та навчання, а також відбувається закладання базових вмінь та 
навичок дошкільників, що зазнають подальшого удосконалення на наступних етапах навчання у школі.  
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На сучасному етапі розвитку суспільства головною метою ознайомлення дітей з природою є закладання у 
них основ екологічної культури та формування природничо-екологічної компетенції [1]. Головним при цьому стає 
розвиток у дитини позитивного емоційно-ціннісного ставлення до природного довкілля, формування усвідомлення 
нею себе як частини природи. Причому, розв’язання поставлених завдань буде ефективним лише у тому випадку, 
якщо екологічне виховання здійснюватиметься з перших років життя дитини. І саме від вихователів дошкільних 
закладів, батьків залежить досягнення його головної мети – закладання основ для розвитку у кожного члена 
суспільства екологічної культури особистості. 

Сьогодні все більше країн приєднується до реалізації концепції стійкого розвитку, філософською основою 
якої є біоцентризм, розуміння того, що людина – особлива, розумна, але все ж таки тільки частина природи, 
існування якої поза природним оточенням неможливе. На жаль, у нашому суспільстві ще й досі не зжиті погляди, в 
основі яких лежить протилежне до біоцентризму філософське спрямування – антропоцентризм, при якому людина 
може змінювати своє оточення як їй заманеться і спрямовувати свою діяльність на «підкорення» природи. У зв’язку з 
цим перед педагогічною наукою і практикою постало завдання, пов’язане з необхідністю подолати певне протиріччя, 
що існує між метою, завданнями екологічної освіти дошкільників та її змістом. Як зауважує російська дослідниця 
Н. Рижова [6], мета і завдання екологічного виховання у більшості сучасних програм дошкільної освіти базуються на 
новій екологічній парадигмі (біоцентризмі), а добір змісту і методик нерідко здійснюється на основі старої 
парадигми – антропоцентричної. Тому, організовуючи пізнання дітьми природи, дорослі привчають малят розглядати 

http://www.goethe.de/ins/ua/uk/kie/lhr/ffl/dik.html
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